



努力奋进的任城区体育事业

本报记者 汪尧 通讯员 张荣娟

近几年,在任城区委、区政府的正确领导下,在上级体育主管部门的大力支持下,任城区体育事业实现了飞跃发展:竞技体育综合实力稳步提升,全民健身活动丰富多彩,体育公共服务体系不断完善,体育产业总量持续增长,多次受到国家、省、市级的表彰,任城区先后荣获“全国全民健身工作先进单位”、“山东省群众体育先进单位”等荣誉。

竞技体育工作实现新突破

多年来,任城区竞技体育工作不断优化训练竞赛发展方式,探索以竞技体校为主、体育传统项目学校和青少年体育俱乐部共同发展的业余训练模式,竞技体育取得新突破。

(一)大型赛事摘金夺银

区竞技体校集中资源优势,重点发展体操、游泳和跳水项目,完善业余训练和后备人才输送体系。通过长期不懈努力,任城区竞技体育成绩斐然。2014年,任城区运动员在山东省第二十三届运动会比赛中发挥突出,以金牌59.5枚、总分816分的优异成绩,位列全市第一,为我区

乃至我市争得了荣誉;在今年刚刚结束的山东省第二十四届运动会体操、体操选材组、跳水等项目的比赛中,我区运动员代表济宁市参赛,成功取得金牌7枚,银牌7枚,铜牌6枚的优异成绩。在不断提高竞技训练水平的同时,注重为上级运动队输送优秀后备人才,向国家体操队输送运

动员2人,向省队输送6人,另有体操、跳水等项目的9名运动员现正在省队集训,2人在国家冰雪集训队接受高水平训练。更值得一提的是由我区向国家队输送的体操运动员黄玉国、王鹏多次在世界体操大赛中取得优异成绩,不仅为祖国赢得了荣誉,也为家乡增添了光彩。



任城区小将代表济宁市在第24届省运会上惊艳亮相。

(二)学校体育精彩不断

学校体育工作全面推进校园阳光体育战略,深入实施“1211”体育工程,即学生每天体育锻炼一小时;小学生学会两项以上锻炼身体方法,中学生掌

握两项以上锻炼身体机能;学校每学期举办一次体育运动会;学校具有一项体育传统项目或特色;与此同时,教体局每年均举办中小小学生田径运动会、

篮球比赛、“区长杯”足球比赛、乒乓球比赛、棋类比赛等,在活跃学生业余体育生活的同时,青少年竞技水平不断增强,健康状况不断

(三)青少年体育俱乐部大放光彩

青少年体育俱乐部在青少年体育人才的培养中发挥着积极的作用,我区本着“加强沟通,合作共赢”的宗旨,大力培植社会力量,加大青少年体育人才的培养力度,以青少年体育俱乐部为载体,通过提升青少年参与

体育锻炼的兴趣,树立健康的体育锻炼理念,打造了一批优秀青少年体育俱乐部。目前任城区现有篮球、足球、乒乓球、羽毛球、跆拳道、轮滑等项目的俱乐部70余所,常年坚持培训,为区培训了大批体育后备人才,在省、

市两级各项比赛中均取得优异成绩。这些力量不断壮大,体系不断完善,青少年体育俱乐部,切实满足了广大青少年喜爱健身、热爱体育锻炼的需求,也逐渐成为了青少年参与课余体育活动的沃土。



体操小将备战省运会刻苦训练。

蔚为壮观的老年人太极拳健身推广展示大联动活动中的任城区分会场。



群众体育工作跃上新台阶

(一)全民健身蔚然成风

近年来,任城区响应国家号召,大力推进全民健身事业的健康和蓬勃发展,将习总书记在党中央关心全民健身工作纪实中提出的:“建设群众身边的体育健身设施,让群众有获得感;丰富群众身边的体育健身活动,让群众有满足感;支持群众身边的体育健身事,让群众有安全感;弘扬群众身边的体育健身文化,让群众有荣誉感”,作为工作的指导性纲领,在全面深入贯彻《体育法》和《全民健身条例》,坚持以人为本,把增强人民体质作为工作的第一要务来抓的同时,紧紧围绕“便民惠民”这个核心,广泛开展形式多样、丰富多彩的体育活动,每年均举办“体彩杯”任城区全民健身运动会,任城区“百万三大赛”以及区全民健身日健身展演,区直机关运动

会等群众性体育赛事、活动10余项。同时,加大资金投入力度,大力兴建公共体育基础设施,截止目前,共投入体彩公益金1200余万元建设区级全民健身广场3处,镇街、社区健身苑15处,健身园4处,为社区村安装健身器材800余处,城区已达到8分钟健身圈,农村全民健身设施基本实现全覆盖,为群众健身提供了有力保障。2017年市区两级为民办实事项目,在任城区建设了35处笼式球场(10块笼式篮球场,5块笼式足球场,20块笼式羽毛球),更是为人民群众提供了环境好、标准高的健身场所,充分满足了群众多元化的健身需求。与此同时,任城区积极开展全民健身志愿服务活动,印制全民健身宣传手册,组织全民健身志愿队伍深入机关、学校、企业、社区等社会各个层面推行科学健身理念,普及科学健身

方法,培养群众科学有效的健身习惯。另外,每年还积极举办社会体育指导员培训班,发展扩大指导员数量,提高指导员素质和指导水平,为群众健身提供科学指导和帮助。目前,全区共有国家级社会体育指导员11人,一级135人,二级383人,三级2155人,这些来自全区各健身站点的优秀健身骨干力量也切实发挥了重要作用,将所学知识和技能广泛推广到各自健身队伍中,使更多的健身爱好者从中受益。放眼整个任城大地,健身热潮涌动,健身队伍阵营日益壮大,广场舞、太极拳、乒乓球、羽毛球、轮滑等等,不断扩大的参与人群无不印证着全民健身的强大吸引力,如火如荼的健身行动更是记录着我区广大人民群众将健身融入生活的昂扬时代风貌,任城区全民健身事业到处呈现出一片生机勃勃、欣欣向荣之景象。

(二)老年人体育工作活力十足

任城区老年体育工作完善基层组织建设,15个镇街,87个城市社区、430个行政村建立了老体协组织,逐步形成较为健全的区、镇、村三级组织网络,坚持以促进老年人身心健康为目标,大力开展丰富多彩的,适合老年人特点的体育活动。

每年举办中老年人健身项目展演,任城区离退休干部趣味运动会、中老年人毽球、中国象棋比赛,健身操舞、柔力球、太极功夫扇等10多项比赛和表演活动,参加人数达5000人,充分展示了我区老年人老有所为、老有所乐的良好精神风貌

和健身风采,切实丰富了全区老年朋友们的业余文体生活,充分满足了老年人渴望拥有健康体魄的迫切需求。任城区老年健身队伍多次在省老运会和全国比赛中获得金奖。同时,任城区荣获“全国健身球操之乡”称号。



任城区健身操培训班吸引60余名健身爱好者报名参加。

体育产业特色凸显

(一)体彩工作持续健康发展

全民健身活动的蓬勃开展,也拉动了任城区体育产业的全面提升,同时推动了体彩事业快速发展,自2008年体彩在我区发行以来累计销量突破12亿元,为全区筹集体彩公益金3000余万元,极大的支持了全区体育和公益事业的发展。按照

体育彩票公益金“取之于民、用之于民”方针,在全区建设了一大批亲民、便民、利民的体育设施,并且每年利用体彩公益金举办全民健身赛,参与人数近万人,有效带动了全民健身事业的蓬勃发展。同时,体彩工作践行公益理念,履行社会责任,

积极帮扶贫困学生和困难家庭,让他们感受到党和政府的关怀,感受到社会大家庭的温暖,增强克服困难、奋勇前行的毅力和勇气。体彩彩票在我区发行10年来,收到了良好的社会效益,为全区体育事业、公益事业的发展做出了极大的贡献。

(二)文体中心运营管理有序

任城区文体中心在2014年承办了山东省第二十三届运动会体操、蹦床、艺术体操项目的比赛后,充分发挥了它的功能性和社会效益,每年协助区教体局完成省、市、区级的各项体育赛事及活动,为机关企事业单位举办职工健身活动提供了良好的场地和服务的同时积极向社会开放,每年接待健身人群20余万人,为健身爱好者提供了交流的平台。为了更好的利用场馆为群众健身提供更多便利和实惠,任

城区出台了多项便民、惠民措施,例如在中心广场园区、全民健身广场实行全年免费向市民开放,每年8月8日全民健身日当天文体中心所有场地向广大群众免费开放以及重要节日向特定对应人群低收费开放的政策,周一至周二每天12点前场馆实行免费或低收费开放,学生、老年人进馆锻炼享受优惠等一系列惠民措施,切实保障了周边群众的健身需求,同时,吸引了更多的健身爱好者前来锻炼,从而大大

提高了群众的健身热情,进一步推动了全民健身工作的长足、有效发展。努力奋进的任城区体育事业,正如一轮新日冉冉升起,绽放光芒,同时它也将迎接新的挑战,面对新的目标,那就是深刻领会新时代,国家对体育工作的新要求,大力发展以人民为中心的体育,让体育真正融入广大人民群众的工作生活当中,不断提高人民群众的健康水平,实现人民群众对美好生活的向往和追求。



别开生面的任城区农民运动会。



笼式球场地成了体育迷们的健身“天堂”。



备受青少年追捧的象棋比赛。